

北约黑手伸向亚太暴露丑陋居心



日本媒体日前报道，日本首相岸田文雄将与韩国、澳大利亚和新西兰领导人一道出席本月11日至12日在立陶宛举行的北大西洋公约组织（北约）峰会。今年5月媒体还曾披露，北约计划2024年在日本设立联络处。届时，东京联络处将成为北约设在亚洲的首个办事机构。

作为冷战时期集团对抗的产物，近年来北约持续扩张，还把黑手伸到遥远的亚太地区，谋求加强与一些亚太国家的军事安全合作。分析人士指出，北约此举暴露出其为维护美国霸权不惜破坏亚太稳定的丑陋居心。

黑手逐步伸向亚太

冷战结束后，北约前途命运问题一直是人们讨论的焦点。但这个军事联盟并未寿终正寝，反而持续扩张，先是东扩对抗俄罗斯，现在又试图涉足亚太。

其实，早在2006年，美国就在北约谈判峰会前，主张与日本、韩国、澳大利亚、新西兰等国建立伙伴关系。此举虽没有得到峰会与会方认可，但舆论认为这实际上是北约迈出了“亚太化”的进

程。这些年，日韩澳新四国被北约当作其“全球伙伴”的一部分。尤其近年来，北约进一步增强对亚太地区的关注，并逐渐加大力量投射。

2021年，北约制定了“北约2030年议程”，寻求重振同盟实力，推动新的战略转型，重点转向大国竞争，还提出要积极参与全球事务特别是“印太事务”。2022年，北约马德里峰会首次邀请日韩澳新四国领导人参会。今年1月，北约秘书长斯托尔滕贝格访问亚洲，声称跨大西洋和印太地区安全紧密相连。6月，据《日本经济新闻》报道，北约将在今年夏天与日本制定完成新版合作计划，同时将与其它三国制定新的合作计划。

不过，在向亚太扩张这一问题上，北约内部也存在不同声音。法国总统马克龙已明确表示反对。他指出，如果“我们推动北约扩大势力范围和地理范围，我们将铸成大错。”法国国际问题专家多米尼克·特兰康说，北约是由北大西洋国家组成的，日本距离北约官方划定的范围“太过遥远”。

一切为了维护美国霸权

北约，名义上是跨大西洋同盟，但实际上完全由美国主导。北约染指亚太地区的行为是服务于美国维护全球霸权地位、推行其全球战略的需要。

美国近年来战略重心日益聚焦亚太地区。乌克兰危机升级以来，美国借机与日本等亚太盟友加强互动，渲染亚洲安全威胁，竭力推动北约“亚太化”。2022年，北约出台新的战略概念文件，将中国定位为“系统性挑战”。

韩国东亚研究所所长禹守根认为，近年来北约在亚太频频“存在感”，背后最根本的动力就是要在中美博弈的大背景下遏制中国的发展势头及持续提升的国际影响力。

但美国的霸权利益不等于盟友的利益，美国将北约引入亚太的图谋也引起不少国家警惕。特兰康指出，如果将北约的重心从北大西洋转移到亚洲，显然是将中国视为潜在的敌人，但欧洲和美国在对华问题上的立场是不一样的，欧洲人认为中国是必须合作的伙伴，而不是敌人。

印度尼西亚大学国际关系专家约恩·马哈茂迪也认为，尽管美国一直试图拉拢亚太地区国家，但很多国家并不希望成为大国争斗的棋子，“北约”东进亚太“很难达成其所谓的结盟目标”。

威胁亚太地区稳定

回顾北约历史不难看出，冷战结束至今，北约的手伸向哪里，就会在哪里制造分裂和混乱：轰炸南联盟，以“反恐”名义发动阿富汗战争，入侵伊拉克，空袭利比亚……都给当地人民带来了

沉重灾难。

马来西亚《南洋商报》文章说，北约作为冷战及后冷战时期的最大军事集团，是当今世界冷战思维、零和博弈、军事集团化的推手，在欧洲、中东、北非、中亚等地区的动荡中都能看到北约的身影。

分析人士指出，北约至今沉迷于冷战思维和集团政治，划分“我们”和“他们”，人为地分裂世界，而若将这种思维带入亚太地区，恐将严重威胁亚太地区乃至世界和平稳定。

禹守根说，在美国主导下，北约试图从大西洋继续延伸到太平洋，将集团政治和阵营对抗引入亚洲，不仅加大亚太地区安全风险，还可能打破亚太区域经济一体化进程，减缓甚至阻碍域内国家的发展，对此必须高度警惕。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏表示，东盟国家对于北约插手亚洲一直保持警惕和担忧，认为这可能给亚太地区带来军事冲突和军备竞赛的风险，而且会迫使一些亚太国家背离其奉行的独立原则。

作为美国在亚太地区的“马前卒”，日本与北约一唱一和，甘做北约介入亚太事务的跳板。日本青山学院大学教授教授羽场久美子认为，应该让更多日本民众了解北约带来的威胁，阻止日本政府不断强化的军事路线。

新华社北京7月9日电

美国纽约市连环枪击致1死3伤

新华社电 美国纽约市警方7月8日说，纽约皇后区和布鲁克林区发生连环枪击事件，造成1人死亡、3人受伤。

警方说，当地时间11时10分许，有人在布鲁克林区朝一名21岁男子开枪。男子肩部受伤，被送医治疗，预计没有生命危险。

大约17分钟后，一名87岁男子在皇后区里士满希尔地区遭多次枪击，送医后不治身亡。不久后，有目击者称一名骑摩托车的男子在皇后区朝人群随意开枪。8分钟后，一名44岁男子面部中弹，送医后情况危急。大约一分钟后，一名63岁男子被子弹击中躯干，眼下在医院接受治疗，情况稳定。

纽约市警察局从相关视频中截取枪击图像并发送给警察。在第一起枪击事件发生约两小时后，警方抓获了嫌疑人。

纽约市警察局官员约瑟夫·肯尼在新闻发布会上通报，一名25岁男子被拘留。警方发现一把配有大容量弹匣的9毫米口径手枪和一辆踏板车。警方尚不掌握这名男子的作案动机，“他的行为似乎是随机的”。

据美联社报道，近年来纽约市在枪击事件中受伤人数明显增多，且居高不下，这座城市还发生了一系列受瞩目的罪案。

美国人口约3.3亿人，民间枪支保有量超过4亿支，涉枪暴力如今成为美国社会生活的“常态”。据当地媒体报道，得克萨斯州埃尔帕索市7日晚举行的一场聚会上发生枪击事件，造成6人受伤。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，截至8日，美国今年以来已发生至少364起群体性枪击事件。

美国一小飞机失事致6人死亡

美国一架小型商务飞机7月8日在加利福尼亚州南部一个机场附近坠毁并起火，机上6人全部罹难。

美联社以美国联邦航空局为消息源报道，失事飞机机型为塞斯纳550，从拉斯维加斯的哈里·里德国际机场起飞，目的地是位于加州里弗赛德县境内的兰乔机场，航程约45分钟。兰乔机场位于洛杉矶东南约130公里处。

由于目的地有大雾，当天凌晨4时15分左右，这架小飞机第二次尝试在兰乔机场唯一跑道着陆时在附近一片田地坠毁并燃起大火，机上6人全部当场死亡。

里弗赛德县消防局说，消防员花了一个多小时才将火扑灭，火焰吞噬了飞机并烧焦了兰乔机场以北约4000平方米的植被。

当地媒体的航拍视频显示，一片焦黑的土地上有一架小型飞机形状的烧焦残骸。

美国国家运输安全委员会已派人前往该飞机坠毁地点开展调查，预计两周左右可提交初步报告。调查员埃

利奥特·辛普森说，这架飞机最多可运载13人，它在距离跑道约150米处坠毁。辛普森在8日下午举行的发布会上说：“除了尾翼，飞机大部分被火烧毁。”调查人员仔细检查一个约60米长的残骸区。

里弗赛德县治安官办公室声明说，6名罹难者都是成年人，但死者身份没有立即得到确认。

主持航空新闻播客节目的加州飞行教官马克斯·特雷斯科特说，飞机追踪网站数据显示，该飞机坠毁前不久，其四周能见度很低。飞行员放弃第一次着陆尝试，绕回来再次尝试降落时，天气情况每分钟都在恶化。

辛普森说，由于云层低，能见度有限，飞行员被允许仅使用仪器降落，但相关参数“正好符合该机场规定（允许飞机着陆）最低要求”。调查人员将审查飞行员与空中交通管制人员之间的对话录音。

美国联邦航空局的飞机追踪数据库显示，这架失事飞机归加州一家公司所有。媒体尚无法联系到这家企业负责人就坠机事件作回应。新华社电

乌兹别克斯坦举行总统选举

新华社塔什干7月9日电 乌兹别克斯坦9日举行总统选举，包括自由民主党提名的现任总统米尔济约耶夫在内的4名候选人参加竞选。

此次选举投票从当地时间9日8时开始，至20时结束。记者在首都塔什干市内的投票站看到，投票工作有序进行。米尔济约耶夫当天在塔什干市内的第59号投票站完成投票。

乌中央选举委员会表示，乌境内共设立10784个投票站，登记选民人数约1950万，约800名国际观察员和1400名媒体代表对本次大选投票进行监督。

参加此次竞选的另外3名总统候选人分别是人民民主党提名的伊诺亚托夫、“公正”社会民主党提名的马赫穆多娃和生态党提名的哈姆扎耶夫。

乌兹别克斯坦4月30日举行全民公投，通过宪法修正案。米尔济约耶夫5月8日签署总统令，宣布于7月9日提前举行总统选举。

米尔济约耶夫分别于2016年和2021年当选乌兹别克斯坦总统。

欧盟和新西兰签署自贸协定

新华社布鲁塞尔7月9日电 欧盟和新西兰9日在布鲁塞尔签署自由贸易协定，以促进双边贸易。

欧盟委员会在当天发布的新闻公报中说，该协定实施后，预计将每年为欧盟企业节省约1.4亿欧元关税。欧盟年出口额有望增长45亿欧元，双边贸易预计在十年内增长30%。此外，欧盟对新西兰投资也有望增长80%。

欧盟委员会主席冯德莱恩在公报中表示，该协定“为双方企业、农民和消费者带来了重大机遇”。

据悉，该协定已提交欧洲议会审议。在欧盟和新西兰完成批准程序后，该协定将正式生效。

欧盟和新西兰自由贸易协定谈判于2018年6月开始，2022年6月30日结束。

巴西楼房倒塌事故遇难者升至14人

新华社里约热内卢7月8日电 巴西伯南布哥州累西腓市消防部门8日说，该市7日发生的楼房倒塌事故的遇难者已升至14人，另有7人获救。

消防部门通报说，现场搜救工作已经结束。50名消防员在志愿者帮助下参与搜救，从废墟中救出的3人已被送往附近医院，另有4人事发时在屋外伤势较轻。为确保安全，倒塌楼房附近6栋建筑物内的居民7日已被疏散。

据悉，发生倒塌的楼房屋于20世纪70年代建造，结构不够坚固。当地政府部门说，此次倒塌的建筑自2010年起被明令禁止居住，之后被一些无家可归者占用。



韩国市民团体举行集会 抗议日本强推核污染水排海计划

7月8日，民众在韩国首尔参加集会，反对日本核污染水排海。韩国市民团体“阻止日本放射性污染水排海全国行动”8日举行今年5月以来的第四次大规模集会。人们手持鲸鱼模样的蓝色气球，举着“反对排放放射性核污染水”等标语，对日本政府不顾邻国及国际社会担忧执意推动核污染水排海计划表示愤怒。新华社发

俄罗斯：“亚速营”指挥官从土返乌违反协议

新华社电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基7月8日说，5名“亚速营”指挥官与他乘坐同一架飞机从土耳其返回乌克兰。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫同日就此回应道，这些人从土耳其返回乌克兰“直接违反现有协议的条款”，此举与“乌克兰近期反攻不利有关”。

佩斯科夫8日回答记者提问时说，在“亚速营”指挥官返回乌克兰一事中，乌方和土方都没有遵守这些条款。他补充说，在北大西洋公约组织

即将召开峰会的背景下，土耳其近期承受压力。“作为北约成员国，土耳其自然要表现出与北约盟友的团结。”佩斯科夫还表示，把“亚速营”指挥官交给乌克兰总统泽连斯基的决定“毫无疑问与乌克兰反攻不利有关。乌军目前每天都面临失利”。

去年9月，在土耳其和沙特阿拉伯斡旋下，俄罗斯与乌克兰交换近300名在押人员，其中包括参与马里乌波尔战争的5名“亚速营”指挥官。法新社当时援引泽连斯基

的说法报道，这些人将被安置在土耳其，直至俄乌冲突结束。土耳其《自由报》今年1月报道，把“亚速营”指挥官安置在土耳其是俄方所提要求。截至目前，乌克兰和土耳其政府均未说明这些“亚速营”指挥官为何返回乌克兰。

乌克兰危机去年2月升级后，俄乌双方围绕亚速海港口城市马里乌波尔展开历时2个多月的激烈争夺，俄军去年5月20日完全控制马里乌波尔。

德国一天发生两起持刀袭击事件 两死多伤

新华社电 德国7月8日发生两起持刀袭击致人死亡的事件。在西部小城巴特亨宁根，一名袭击者杀死一人，另致数人受伤；在汉堡，一名男子用刀刺死了另一名男子。

德新社以警方为消息源报道，警方已分别逮捕这两起事件中各一名嫌疑人。

巴特亨宁根所在的莱茵兰-普法尔茨州有关部门没有提供关于死者、袭击者或伤者伤情的细节。不过当地

警方说，事发区域已没有危险。

对于汉堡的持刀袭击事件，依照警方说法，那两名男子在一栋公寓楼院子里发生争执。但警方没有提供更多消息。

今年以来，德国发生了多起持刀袭击事件。5月，两名女学生在柏林被一名有精神问题的男子刺伤；4月，西部城市杜伊斯堡一家健身房发生持刀袭击事件，导致4人受伤。



印度：大雨过后

7月8日，在印度新德里，儿童在积水道路上玩耍。当日，印度新德里迎来一场大雨。新华社/路透

暴雨来袭 日本新干线部分暂停运行

新华社电 日本西日本旅客铁道公司7月9日说，由于日本西部遭遇暴雨，山阳新干线部分区间暂停运行。公司网站说，自上午8时30分起暂停广岛站和博多站之间上下行列车运行。

日本共同通讯社发布的照片显示，博多站当天滞留了大量乘客。

据日本广播协会报道，日本西部的日本海沿岸地区8日全天出现间歇性暴雨。山口县、广岛县、福冈县等部分地区发布山体滑坡警报；多条河流

水位已超过洪水警戒线。在出云市，8日发生了至少15次山体滑坡，河水泛滥，道路交通中断，一辆汽车坠入河中，司机下落不明。

依据日本气象厅说法，由于停滞在日本本州上空的前锋活动活跃，9日早晨开始西南地区再次普降暴雨，西部和东部地区的强降雨预计将持续至11日。

截至9日11时，福冈县久留米市每小时降雨量达65毫米，山口县下关市达55毫米。有关部门提醒民众防范泥石流、内涝、河水泛滥等情况。

西班牙举行奔牛节 七月八日，人们在西班牙潘普洛纳参加奔牛节活动。每年七月在西班牙潘普洛纳举行的“圣费尔明”节又称奔牛节是西班牙传统节日之一。新华社发

